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1. Rezumat  

Evaluare Conținutul manifestului 

Ceea ce 
lipsește  

Manifestul nu reușește să abordeze urgența problemei forței de muncă în domeniul 
sănătății și îngrijirii, deși sunt prezentate elemente de sprijinire a lucrătorilor în 
general. Lipsurile, deșerturile medicale, nevoile de pregătire și condițiile dificile de 
muncă nu sunt menționate. Problema cercetării în domeniul sănătății și finanțarea 
acesteia nu este, de asemenea, menționată, existând doar o singură referire la 
necesitatea de a cerceta impacturile pe termen lung ale COVID-19. În final, deși 
manifestul abordează dosarele actuale cheie și promovează măsuri legate de Farm 
to Fork (de la Fermă la Furculiță), Cadrul Sistemelor Alimentare Durabile, Planul 
Europei de Combatere a Cancerului, Directiva privind Calitatea Aerului Înconjurător 
sau Spațiul European al Datelor privind Sănătatea, acestea din urmă nu sunt 
menționate. 

Insuficient 
pentru a 
îndeplini 
obiectivele și 
angajamentele 
UE 

Manifestul se referă la bolile netransmisibile și la factorii de risc ai acestora, totuși, 
fără propuneri concrete și fără o abordare mai cuprinzătoare a acestei poveri în 
creștere pentru sănătate. Un comentariu similar ar putea fi făcut referitor la 
sănătatea mintală, neexistând nicio măsură de reglementare propusă în acest sens. 
Apoi, transformarea digitală este acoperită la modul general dar lipsește focalizarea 
asupra sistemelor de sănătate. Reziliența sistemelor de sănătate este, de 
asemenea, insuficient dezvoltată în manifest. 

Ceea ce a fost 
abordat 

Majoritatea subiectelor analizate sunt bine abordate în manifest. Sănătatea publică 
are un rol important, în special printr-o abordare a sănătății la nivelul tuturor 
politicilor, luarea în considerare a sănătății, a climei și a mediului împreună, precum 
și elementele care necesită o economie a bunăstării.  Echitatea în sănătate, anti-
discriminarea și sărăcia sunt, de asemenea, bine luate în considerare în tot textul, 
precum și accesul la îngrijire. Manifestul oferă elemente cu privire la rezistența la 
antimicrobiene (RAM) (AMR – în limba engleză), și la starea de pregătire pentru 
crize. De asemenea, evidențiază un angajament puternic față de angajamentele UE 
pe scena globală și oferă contribuții semnificative cu privire la dezvoltările 
instituționale și la o potențială schimbare a tratatului. Sistemele alimentare și 
sustenabilitatea acestora sunt bine dezvoltate. In final, schimbarea climatică și 
politica de mediu sunt abordate pe larg în tot documentul. 
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Propuneri cheie: Green and Social Deal (Pactul Verde și Social); Care Deal (Pactul cu 
privire la Îngrijire); Legislația UE pentru Acoperirea Universală a Sănătății; 
Mecanismul UE de protecție a societății civile; Digital Fairness Act (Legea Echității 
Digitale); Forța de Sănătate a UE; Plant-Based Treaty (Tratatul bazat pe Plante); 
Politica Agricolă și Alimentară Comună; Planul de «Locuințe Convenabile la nivelul 
UE»; Strategia integrată împotriva sărăciei; Dreptul la Deconectare în UE; Dreptul la 
Lucru la Distanță; Cadrul European de Tichete Climatice; Legea privind Tranziția 
Justă; directiva-cadru privind venitul minim; Legea Adaptării Climatice; revizuirea 
Directivei privind Echilibrul între Viață și Muncă și a Directivei privind Concediul de 
Maternitate; actualizarea Directivei Orizontale Anti-discriminare; Strategia Egalității 
LGBTQIA+ reînnoită; revizuirea Taxonomiei Verzi; Fondul European de Solidaritate 
extins. 

Elemente 
suplimentare 
relevante 
pentru 
sănătatea 
publică 

Mai multe elemente au adus o relevanță semnificativă pentru sănătatea publică. Mai 
întâi, documentul stabilește obiectivul de a îndeplini orientările Organizației Mondiale 
a Sănătății privind calitatea aerului până în 2030. În ansamblu, abordarea aferentă 
Pactului Verde și Social oferă o viziune holistică, integrând Pactul privind Îngrijirea, 
și luându-și angajamentul pentru realizarea unui Pact Verde Global  (Global Green 
Deal). În ceea ce privește răspunsul la criză, propunerea de dezvoltare a unei Forțe de 
Sănătate a Uniunii Europene în vederea cooperării în confruntarea cu situațiile de 
urgență în domeniul sănătății este extrem de relevantă. În cele din urmă, procesul 
de modificări ale tratatului, extindere și competențe mai puternice în domeniul 
sănătății pentru Comisia Europeană este foarte detaliat. 

 
2. În centrul atenției1 

 
 

 

 

 

 

 
1 Declinarea răspunderii (disclaimer): această reprezentare vizuală reflectă acoperirea celor 16 subiecte 
enumerate în analize. Unele subiecte includ mai multe elemente decât altele. 
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